

礼仪之邦润童心 国风古韵开学礼

爱心实验幼儿园开学典礼举行

9月4日,苏州市姑苏区爱心实验幼儿园举行了别开生面的“礼仪之邦润童心,国风古韵开学礼”活动。本次活动旨在弘扬中华优秀传统文化,培养孩子们的爱国情怀和民族自豪感,为他们营造一个充满国风古韵的成长环境。

陆彬



爱心实验幼儿园供图

“着我汉家衣裳,兴我礼仪之邦。”孩子们身着各式古风汉服如约而至。活动伊始,全体师生在操场集合,举行了庄严的升国旗仪式。随着五星红旗冉冉升起,孩子们的脸上洋溢着自豪和敬意。园长在新学期致辞中表示,希望所有的爱心宝贝从传统文化中汲取力量,明正己身、开启智慧、尊师重教、积极进取,同时感受爱心大家庭的温暖,开启美好的新学期。

接下来,国学文化礼仪活动在孩子们的期待中拉开了序幕。首先,孩子们在击鼓鸣志中感受到了中华文化的庄重与神秘,“鸣”通“明”,“鸣志”即“明志”,孩子们用鼓声开启新学年,鸣响远大志向。接着,老师为孩子们点上了寓意美好的朱砂痣,“痣”通“智”,意为启智,相信这点点红光,定会托起这火红的朝阳,让孩子们的人生绽放得更加灿烂辉煌。最后,孩子们在盥手礼中学会了尊敬自己和他,盥手看似净手实则净心,意在引导孩子专心致志、心无旁骛地面对接下来的学习生活。本次国学文化礼仪活动立足中华优秀传统文化,结合时代发展的特点,古为今用,古今结合,让孩子真正感受到入学是人生中的一件大事,是开始各种学习、走向成才的起点。

为了满足不同年龄段孩子的需求,进一步激发他们的学习兴趣

和潜能,各个年级组还准备了特色活动。小班和大班的孩子都参加了“国风雅韵,礼润童心”的心愿书签制作活动。小班的孩子是通过口述心愿的方式,由家长协助完成心愿书签的制作,大班的孩子则是将各种图案和文字巧妙结合,独立完成了心愿书签的制作。孩子们在相互分享愿望后,兴致勃勃地将心愿书签挂在班级里进行装饰,寓意着新学期的美好愿景。这次心愿书签制作活动不仅让孩子们感受到了传统文化的魅力,还培养了他们的动手能力和创造力。通过参与活动,孩子们学会了表达自己的心愿,增强了自信心和表达能力。同时,家长们也给予了孩子们充分的支持和鼓励,共同度过了一个愉快的时光。中班的孩子则是在老师的指导下,开展了“开笔启智,礼润童年”的活动。老师教授孩子如何书写“人”字,并鼓励大家在今后的生活中用切实的行动去写好这个人字,争取做一个“爱国守法、文明礼让、孝亲尊师、团结友善、好学向上、勇于担当”的好孩子。这个活动不仅让孩子感受到了汉字的魅力,更让他们明白了做人的道理,为今后的成长奠定了坚实的基础。

开学第一天,爱心实验幼儿园到处充满了欢声笑语,孩子们在参与活动的过程中,不仅感受到了中

华优秀传统文化的魅力,更收获了成长的快乐。据了解,爱心实验幼儿园一直致力于开展丰富多样的文化教育活动,让孩子们在轻松愉快的氛围中,感受传统文化的魅力。此次“礼仪之邦润童心,国风古韵开学礼”活动的成功举办,也得到了广大家长和社会的一致好评。家长们纷纷表示,这样的活动既让孩子们度过了一个难忘的开学季,又让他们在潜移默化中感受到了中华民族传统文化的魅力。他们也支持幼儿园今后继续举办更多类似的活动,让孩子们在成长的道路上,收获更多的快乐和知识。

爱心实验幼儿园的负责人也表示,他们将继续秉承“以人为本”的教育理念,关注孩子的身心健康,为他们创造一个温馨、和谐、充满爱的成长环境。同时,他们也将继续举办丰富多样的文化教育活动,让孩子们在快乐的游戏,感受到中华民族传统文化的博大精深。让爱心实验幼儿园成为孩子们快乐成长的摇篮,成为家长们信赖的园地。

此次“礼仪之邦润童心,国风古韵开学礼”活动的成功举办,标志着爱心实验幼儿园在新学期迈出了坚实的一步。爱心实验幼儿园一定能够书写出更加辉煌的篇章,为培养新时代的优秀人才贡献力量。

“博雅少年展新姿 乘风破浪正当时”

苏州市三元实验小学校举办开学典礼

金秋迎风起,硕果满枝红。在这满载收获、孕育梦想的时节里,新的学期,如期而至。三元博雅少年,向阳而生,尽展新姿。9月4日上午,苏州市三元实验小学校全体师生欢聚操场,隆重举行“博雅少年展新姿 乘风破浪正当时”2023-2024学年度第一学期开学典礼。

国旗飘扬,国歌唱响,典礼在庄严肃穆的国歌声中拉开序幕,翻开全校师生奋进的序章。本次开学典礼上,少先队员们回顾了暑假里自己参与的各项活动。首先,队员代表杨辰回顾了参观津津长食品有限公司的活动,寻访了全国劳动模范张伯民爷爷、苏州市劳动模范梁茂林爷爷。华宏图回顾了苏州革命博物馆开展的“勿忘历史,吾辈自强,”纪念“七七事变”主题实践活动。红领巾寻访活动,引领着全体少先队员走进苏州市的红色基地,寻访伟大精神、伟大成就,寻访劳模,感受祖国的蓬勃发展。通过分享,全体少先队员也学

习到了先进人物身上的精神,领悟到他们的精神境界,感受到他们的浩然正气,从中汲取了精神力量,励志踔厉奋发、笃行不怠,为建设更美好、更富强的国家而奋斗。

接着,红领巾讲解员通过自己的视角学习了家乡苏州的解放史,学习了苏州革命博物馆里的故事,为全体师生进行了宣讲。红领巾讲解员赵樵奕说:“苏州市革命博物馆里的一颗子弹,见证了中国人民英勇抗战取得胜利的传奇,也记载了其中的艰辛与苦难。正是因为有无数位革命英雄的浴血奋战,才换来今天和平幸福的生活。”红领巾讲解员金皓辰向队员们提出倡议:“小巷深处红色的印记让我深深地感受到了当下幸福生活的来之不易。作为新时代的我们,要牢记历史,学习那些革命者的坚持正义、积极进取的革命精神,并传承他们自强不息、顽强拼搏的可贵品质,为中国梦,强国梦而努力奋斗!”

随后,董华副校长为全体师生为全体学生上了开学安全第一课

并致新学期寄语。希望新的九月,少年应当精进学业争上游,拓宽格局展心境,坚韧不拔磨意志,用孜孜不倦的奔跑姿态迎接崭新的学期。情真意切的讲话,增强了师生责任感和使命感,明确了新学期的奋斗目标,营造了浓厚的开学气氛,为新学期创造了一个良好的开端,激励全校师生振奋精神、锐意进取,以良好的精神风貌投入新学期的工作和学习。

接着,所有队员回到班级,由学校法制副校长朱建平警官对少先队员进行法制教育。同时,由班主任进行心理健康教育,对孩子们进行新学期心态调整和衔接的指导。

千里之行,始于足下。全新的帷幕已经拉开,崭新的道路即将开始。本次开学典礼隆重、简洁又催人奋进,为新学年工作再上新台阶奏响了新序曲,激发了全校师生学习和工作的热情。三元的博雅少年精神振奋,以全新的面貌乘风破浪,相信少年们终有一日可挂起云帆。

蒋斌

冉冉国旗升,“幼”见开学季

“学期伊始,秋意渐浓。为了迎接新的学期,苏州高新区实验幼儿园御园开展了以“迎接新学期”为主题的升旗仪式。阳光下的国旗闪着红色的光芒,映衬着小朋友们红红的爱国之心,中五班的小朋友伴随着全园师生的目

光,迈着整齐有力的步伐,带着坚毅的目光,护送国旗入场。在嘹亮的国歌声中,老师和小朋友们行注目礼,注视着五星红旗冉冉升起。小朋友们还将“开学心愿卡”送给大家,带着新学期的希望,放飞梦想的气球!

谷海晨

满“新”欢喜遇见你

金阊实验小学校一年级新生报到啦

相遇是美好的开始,成长是共同的期许。苏州市金阊实验小学校迎来了一年级新生报到的日子。一年级的小萌新一踏入校园,就被迎新活动包围了。

校园里随处可见各种“欢迎新同学”的拍照打卡牌,欢快悦耳的音乐声充斥着整个校园。小萌新们从老师手中接过了属于自己的“登机牌”,一(4)班的马槿熙小朋友在校门口拿到专属“登机牌”后,兴奋地填上了自己的姓名,这张登机牌象征着她即将在金阊实小开启人生的新阶段。马槿熙小朋友在校门口飞机翱翔的看板前举起登机牌拍照留念,兴奋地说:“第一天来上小学真开心。”

不少学生家长带着小朋友在校门口、飞机看板等处打卡拍照,把小朋友送进教室之后也难掩激动之情。家长金萍说:“小朋友第一天上小学,我也是第一次送孩子上小学,她激动,我也激动。我提前一两周就开始给孩子做开学的心理建设,叮嘱她上学的注意事项、该注意的学习习惯,给她准备文具,希望她能够好好学习天天向上。”

在各班门口,家长们纷纷站在窗前,拍摄自家小朋友整齐坐在一年级教室的新鲜景象,一(2)班的姜楠小朋友说:“想到上学了

可以学到知识,可以认识很多同学,我很期待!”一(8)班夏晟凡小朋友则害羞地说,回去要告诉妈妈今天在班级里很乖,坐姿很好,一直都认真地听老师讲话。

报到第一天,除了小萌新有专属惊喜,各位家长也在开学第一天得到了一张实用的小纪念品:升级版的校园接送卡。这既是进校园接送孩子的许可证,也是一张迷你明信片,每一张接送卡的背面都是最美校园风景,六年之后便能集齐一套校园风景明信片。

班级内,各班班主任给新生上了开学心理第一课。小萌新们随后接受常规教育,进行排队练习,初步树立了集体和纪律观念。

报告厅内,为了进一步引导家长多关注孩子,理解孩子,帮助孩子,学校还召开了一年级新生家长学校活动。金阊实验小学校德育处副主任叶菲表示:“今天新生报到的主题是满‘新’欢喜遇见你,这是一场爱与责任的双向奔赴,也是家与校的强强联合。学校希望为新生们营造出‘乐’的氛围,让小朋友们在快乐中开启人生的学习之旅。”

最美的相遇,最好的开始!小萌新们,成长之旅已开始,蓄力起飞吧!

蒋斌

携手共进 润泽成长

三元三小开展2023级一年级家长学校活动

因为选择,所以相约;因为信任,所以同行。怀揣着憧憬与梦想,师生与家长在美丽校园相遇。为了促进家校共育,进一步加强家校联系,使新生尽快适应小学生活,近日,三元三小开展“携手共进 润泽成长”2023级一年级家长学校活动。

一年级新生们在爸爸妈妈陪同下,走进美丽的三小。带着满满的憧憬,孩子们即将开启属于他们的小学时光。他们昂首挺胸,坐姿端正,似乎也在告诉自己,这是小学历程留下自己努力的第一个脚印。

在轻松愉快的师生见面会上,三小的老师们耐心指导小萌新的行规训练,从课堂纪律、排队规范,到文明休息、卫生习惯,事无巨细,将规则意识植根于孩子们的心中。班主任们和小萌新们一起手拉手、排着队,了解了洗手间、饮水机的位置,也熟悉了校园内的行走路线。对学校多了几分熟悉,多了几分亲切。

孙校长对所有家长能够来校参加本次新生家长学校活动表示欢迎,随后向各位家长介绍学校。各处室也就学科、用餐、安全等作出指导。各班班主任和家沟通,就新生入学相关事宜、班级各项制度提出相关要求,还就如何培养孩子良好的学习习惯等做了详细阐述,对家长提出了建议与要求。

为了家长们能够更进一步地了解并参与到孩子们幼小衔接的

过渡教育中,学校邀请苏州市“林老师”讲师团讲师、苏州市高级家庭教育指导师、苏州市姑苏区教育科学研究中心的陈敏老师带来家长专题讲座《做好幼小衔接 开启快乐学习生活》。陈敏从不同角度,给家长带来专业的指导,用生动活泼的事例引导家长对孩子做好幼小衔接的心理关注和方法运用。

最后,所有家长和孩子们齐聚操场,共同参加学校精心策划的“童心 启智”入学礼活动,梦想从三小启航,成长从三小开始。承载着对未来的向往,“小萌新”们跨过祝福栏,收获学校寄予的期待。与学校的第一次相遇至此拉开帷幕,志向将立,未来已来。“人有三尊,尊师父也”,拜师礼是尊师的一种礼仪,旨在传承尊师重道的美德。一年级新生向启蒙老师行鞠躬礼,向老师们致以真诚的尊重。古今学者必有师,师者朱砂启明智。一年级老师们用红色的朱砂在孩子们的额头正中点上红痣,“痣”通智慧的智,即为“聪明记”,寓意开启智慧,以此寄托美好的愿望,祝福一年级新生们从此眼明心亮,好读书,读好书。“劳”以启智,“动”以健身。为切实加强中小学生学习劳动教育,培养学生爱劳动的意识,激发创造力,学校为每一位新生准备了姑苏区劳动手册,旨在引导学生养成良好的劳动习惯,培养学生成为全面发展的人。

刘卿